

ПАМЯТКА ТУРИСТА. ЧЕШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Чехия - государство в Центральной Европе. Площадь - 78,9 тыс. кв. км. На севере граничит с Польшей, на востоке - со Словакией, на юге - с Австрией, на западе - с Германией.

Климат

Умеренно-континентальный, зимой температурный минимум до -20°C, летом - максимум +30°C. Средняя температура января +5°C на равнинах, до -7°C в горах, июля - 23°C.

Время

Отстает от московского на два часа. Весной и осенью происходит переход на летнее и зимнее время.

Столица г.Прага.

Язык

Чешский. Языки делового общения: английский и немецкий. (В ресторане или магазине можно объясняться на русском).

Население 10,2 млн. человек. Национальный состав: 94% - чехи, 3% - словаки, 3% - венгры, немцы, поляки и другие.

Религия - католики больше 87%, протестанты - 11,1%, православные.

Время полета Москва - Прага 2 ч 20 мин.

Правила въезда-выезда

Для въезда на территорию Чехии необходима шенгенская виза. Разрешен беспошлинный ввоз: 200 сигарет или 100 малых сигар, или 250 г табака, 1 л спиртных напитков крепостью больше 22% или 2 л вина, 50 мл духов или 250 мл туалетной воды, 500 г кофе, 40 г чая, лекарств, предметов личного пользования - в пределах необходимости, подарков, сувениров на сумму не более 6 000 чешских крон, на детей до 15 лет в два раза меньше. Продукты питания обязательно должны иметь маркировку срока годности. Запрещен ввоз чистого этилового спирта, золота в слитках, в виде монет или пластин без разрешения банка страны. Запрещен вывоз культурных ценностей, необходима справка из торговых организаций. Разрешен вывоз любых товаров в рамках неторгового экспорта. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен. Сумма свыше 3000 USD (всего можно частным образом ввозить до 9900 USD) должна быть задекларирована. При ввозе домашних животных необходимо предъявить ветеринарный сертификат, выданный не позже чем за 48 ч до отъезда с отметками о прививках. Уведомление ветслужбы за сутки до прибытия.

Деньги

Денежная единица - чешская крона CZK = 100 геллеров, к оплате принимается только национальная валюта. Время работы банков только в рабочие дни с 09.00 до 17 часов. Обменные пункты есть в аэропортах, на железнодорожных вокзалах, крупных отелях, Главпочтамте, центре города. Лучше менять валюту в банке, так как курс, предлагаемый в обменных пунктах весьма невыгоден, т.к. взимается пошлина. Практически во всех ма-

газинах, ресторанах, отелях принимаются основные кредитные карты: Visa, American Express, Master Card и другие.

Транспорт

В Чехии дороги первого класса соответствуют европейским стандартам, пользование автострадами платное. Сеть железных дорог и автобусных маршрутов разветвленная и четко функционирующая. Общественный транспорт в Праге: метро, трамваи, автобусы, фуникулер. Транспорт ходит строго по расписанию, с 4.30 до полуночи - дневной, а после полуночи до 4.30 по некоторым маршрутам ночной транспорт. В Праге три линии метро, интервал движения от 3 до 10 минут. Билеты действительны в течение часа в будни и полтора часов в выходные, на любом виде транспорта. Купить их можно в кассах на станциях метро, в автоматах или газетных киосках. Такси достаточно дешево, но о стоимости поездки договариваются заранее, тарифы у разных компаний разные (в среднем 1 км - 25 крон).

Аренда автомобиля

В любом аэропорту на крупных вокзалах и прокатных фирмах можно оформить аренду автомобиля. Основные условия: наличие международных водительских прав, возраст старше 18 лет. За машину должен быть оставлен залог. Машина должна быть застрахована. Зоны парковки отмечены разными цветами (по времени парковки). Ремни безопасности пристегивать обязательно, всегда должен быть включен ближний свет, запрещено во время езды говорить по мобильному телефону. Разрешенная скорость движения на автомагистралях 130 км/ч, на обычных шоссе 90 км/ч, в населенных пунктах 50 км/ч.

Связь

Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в почтовых отделениях, газетных киосках, туристических бюро. Позвонить из России в Чехию 8-10-420 + код города + номер абонента; из Чехии в Россию 007 + код города + номер абонента.

По телефонной карте в 50 единиц можно говорить с Россией 2,5 минуты. В выходные, праздничные дни дешевле на 20-50%. Главные почтамты работают круглосуточно без выходных. Операторы мобильной связи: Eurotel, T-Mobail, Vodafone.

Отели

Напряжение в сети 220 Вт, розетки «евростандарт». Расчетный час в отелях Чехии 12 часов утра (дня). Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.)

Кухня

Чешская кухня - вкусная и сытная. Основные национальные блюда - жаркое из свинины, «кнедлики» (белый хлеб, приготовленные на пару) и капуста. Популярны колбаски, сосиски, шпикачки (сардельки). Большим спросом пользуются деликатесные блюда: жаркое из кусули, жареный заяц. Обычно кулинарные гиды рекомендуют луковую или чесночную похлебку в хлебе. Славятся блюда старинной кухни: паштет из дичи, блинчики из пресного теста со сливовым джемом. Особая гордость чехов - пиво. В стране 8 гигантских пивоварен, 80 мелких и бо-

лее 70 сортов пива. Одни из лучших марок - «Пльзенский Праздной», «Старо Прамен». В винных ресторанах и барах популярны «Бехеровка» - желудочный ликер, настоящий на травах, «Сливовица» - сливовая водка и т.д. Самые дорогие заведения в Чехии называются «Restaurant», дешевле можно пообедать в «Restaurace», ещё дешевле - в пивных Pivnice - Hospoda.

Магазины

Работают в рабочие дни с 09.00 до 18.00, в субботу с 09.00 до 13.00 часов. Типичные товары: богемский хрусталь, фарфор, изделия из кожи, обувь Bata, головные уборы Tonak, Karpet, одежда Prostejov, косметика Dermacol, бижутерия Jablonex, чешские гранаты, кухонная посуда Tescoma, музыкальные инструменты. Самые известные универмаги - Tesko, Debenhams, Kotva, Bata. В Праге они сосредоточены в центре. Продуктовые магазины открыты с 6-7 ч в будни. Возврат Tax Free (14%) производится на границе или в пункте Tax Free в России при наличии оформленных чеков и штампа на них чешской таможни. Чеки оформляются при покупке на сумму более 2000 крон в магазинах, входящих в систему Tax Free. Сувениры: статуэтки, аксессуары из кожи, украшения из гранатов, чешские страсы, деревянные фигурки, куклы и марионетки, Абсент, Бехеровка.

Чаевые в размере 10% стоимости услуг в отелях, ресторанах, при оплате услуг таксиста или гида.

Достопримечательности/экскурсии

На территории Чехии между Пльзенем и Хебом расположен гранитный обелиск с надписью «Центр Европы». В Чехии 2500 старинных замков и городков, где сосредоточены разные архитектурные стили: романский, готический, ренессанс, чешское барокко. Златоглавая Прага в XIV веке стала крупнейшим городом Центральной Европы. Здесь стоит посмотреть Старый город, Градчаны, Карлов мост, набережные Влтавы, «Еврейский квартал», зоопарк, послушать концерты органной музыки в храмах. Очень интересны замки (Карлштейн и другие) в окрестностях Праги, в Богемии и Моравии. Можно побывать и даже полечиться на лучших чешских курортах: в Карловых Варах, Марианске Лазнях, Теплицах и т.д. Основные лечебные факторы курортов - знаменитые термальные воды и климат.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

Чехи очень сдержаны по отношению к иностранцам, очень практичны, здесь все делается размеренно.

Ни в коем случае не менять деньги у менял, особенно хорошо говорящих по-русски, чревато обманом.

В транспорте следите за временем - билет имеет срок действия. В метро и в наземном транспорте есть турникеты и компостеры. Штраф за неоплаченный проезд 500 крон. На вокзалах вы можете воспользоваться услугами носильщиков. Необходимо купить талон на пользование платными дорогами. Самые дорогие такси в центре, таксисты имеют обыкновение завышать тариф, поэтому о цене договаривайтесь заранее, требуйте включения счетчика и квитанцию. Все пассажиры в автобусах, машинах без исключения обязаны пристегиваться ремнями безопасности.

Запрещено курить на остановках общественного транспорта. Пользуйтесь специальными местами для курения.

Туалеты есть у входа на каждую станцию метро. Можно пользоваться туалетами в McDonalds или KFC.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычай. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января Новый год; апрель-май Пасха, 1 мая День труда (в Чехии этот день называют праздником любви); 9 мая - День освобождения от фашизма; 6 июля День памяти Яна Гуса; 28 октября День провозглашения независимой Чешской Республики; 24, 25 декабря Рождество.

Посольство России в Чехии: nam. Podkastany 1, тел.: (420) 23337-4100.

Генеральное консульство в Карловых Варах: Petra Velikeho 18, тел.: (420) 35322-1325.

Посольство Чехии в России: г.Москва, ул. Фучика, д. 12/14, тел.: (495) 251-05-40/ 45.

Полезные телефоны: полиция - 158, 156, пожарная служба - 150, скорая помощь - 155, дорожно-аварийная служба - 154, русский культурный центр - 2421-11-80.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Dobry den, Ahoj	Добри ден, ахой
До свидания	Na shledanou	На схледани
Спасибо	Dekuji vam	Дэкуи вам
Пожалуйста	Prosim	Просим
Извините	Prominte	Проминте

Да	Ano	Ано
Нет	Ne	Нэ
Сколько стоит	Kolik to stoji?	Колик то стой?
Плохо	Spatne	Спатнэ
Хорошо	Dobre	Добре